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Отже, вміле використання педагогічної інноватики дозволяє залучити до 
роботи всіх студентів групи, сприяє виробленню соціально важливих навичок 
роботи в колективі, взаємодії, дискусії, обговорення. При застосуванні 
інноваційного навчання поглиблюється мотивація; якісно змінюється рівень 
сприйняття здобувачів освіти – він набуває особистісного сенсу, замість 
"вивчити", "запам'ятати" стає "обдумати", "застосувати"; також змінюється 
рівень володіння головними операціями мислення – аналізом, синтезом, 
узагальненням, і як наслідок – забезпечується якість фахової передвищої освіти. 
Тобто, стратегія роботи викладача з використання інноваційних технологій 
навчання – це створення моделі успішного навчання кожного здобувача освіти. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ВПРОВАДЖЕННЯ 

ОНЛАЙН-ЛАБОРАТОРІЙ У ВИЩІЙ ДИСТАНЦІЙНІЙ 
ОСВІТІ: АНАЛІЗ ТА ПЕДАГОГІЧНІ ВИСНОВКИ 

 
В сучасному вищому навчанні велику увагу приділяють впровадженню 

інноваційних педагогічних технологій, зокрема онлайн-лабораторій. Актуальність 
цього напрямку визначається кількома основними чинниками, особливо враховуюч 
російську військову агресію, яка серйозно вплинула на українську освіту, створивши 
загрози для життя і здоров'я учасників освітнього процесу та спричинивши 
руйнування освітньої інфраструктури. Внаслідок переміщення людей всередині 
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країни та за кордон, якість освітніх послуг зазнала зниження. Це торкнулося 
технічних спеціальностей, де лабораторні та практичні роботи важливі для 
навчання. Розвиток дистанційних лабораторій і практичних робіт став відповіддю 
на ці виклики, дозволяючи продовжувати навчання в умовах обмежень [1]. 

В першу чергу, світ стає все більш глобалізованим, і вищі навчальні заклади 
постійно залучають студентів з різних країн. Інтеграція онлайн-лабораторій у 
вищу освіту, мінімізує витрати на підтримку навчального процесу особливо 
оптимізує такі аспекти як структура, співпраця менторів і викладачів, механізми 
роботи та основні задачі. Особлива увага в ній приділено співпраці менторів і 
викладачів із невеликими групами студентів, що забезпечує більш ефективне 
навчання. Використання інтерактивних модулів, віртуальних симуляцій, і 
цифрових інструментів у структурі онлайн-лабораторій дозволяє студентам 
глибше засвоювати знання та розвивати практичні навички [2]. Механізми 
роботи таких лабораторій включають інтеграцію з освітніми платформами, 
підтримку реалістичних сценаріїв експериментів, і можливість віддаленого 
доступу до лабораторних ресурсів а також заохочення, стимулювання і 
підтримки розробки та впровадження наукових досліджень і розробок [3].  

Задачі онлайн-лабораторій полягають у розвитку критичного мислення, 
навичок дослідження та аналітичних здібностей студентів. Онлайн-лабораторії 
дозволяють цим студентам отримати доступ до високоякісної освіти, необхідної 
для їхнього професійного розвитку, незалежно від місця проживання [4]. Це 
сприяє розширенню географії освітніх можливостей та формуванню глобального 
освітнього середовища. Разом з тим, швидкий технологічний прогрес створює 
нові можливості для створення віртуальних лабораторій, які можуть емулювати 
реальні умови дослідження. Це не тільки надає студентам доступ до сучасних 
технологій, але й сприяє розвитку їхніх навичок використання технологій у 
практичній діяльності. Необхідність впровадження онлайн-лабораторій підкреслилася 
світовою пандемією, що змусила університети адаптуватися до дистанційного 
навчання. Застосування онлайн-лабораторій може також підвищити інтерес студентів 
до наукових та технічних спеціальностей. Вони отримують можливість самостійно 
проводити експерименти та дослідження, що сприяє поглибленню їхнього 
розуміння предмету та розвитку критичного мислення. Загалом, впровадження 
онлайн-лабораторій у вищій дистанційній освіті відкриває широкі перспективи 
для університетського навчання, сприяючи глобальному доступу, технологічному 
розвитку, адаптивності до змін та розвитку нових методів навчання. 

Мета даного дослідження полягає в обґрунтуванні доцільності використання 
он-лайн лабораторій на основі прроєктного аналізу з використанням моделі Lean Canvas. 
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Ми пропонуємо використовувати модель Lean Canvas для структуризації: 
ходу заняття або звіту студентів під час реалізації проєкту. Використання моделі 
Lean Canvas для структуризації ходу заняття та звіту студентів під час реалізації 
проєкту є інноваційним та ефективним підходом, спрямованим на максимізацію 
ефективності та результативності освітнього процесу.Модель Lean Canvas - це 
інструмент для створення короткого та зосередженого опису бізнес-моделі 
продукту або проєкту [5]. Використання даної моделі під час проведення заняття 
або задля структуризації звіту студентів, які працюють над проектом, дозволить 
зосередитись на головних аспектах, та позбутися формальної неважливої 
інформації, які студенти можуть автоматично копіювати з інтернет джерел. 
Запропонована структура стимулює студентів активізуватися, визначати ключову 
інформацію, що відноситься до проєкту. Модель Lean Canvas складається з 
основних блоків, які ми інтерпретуємо відповідно до нашої мети (втілення 
моделі для оптимізації освітнього процесу) – підвищити якість виконання 
проектної діяльності в навчанні: 

Проблема: визначається конкретна проблема, яку проєкт спрямований вирішити. 
Рішення: в довільній формі опис вирішення проблеми в проекті, разробляємому 

студентом. 
Ключові функції: виділення пріоритетних та другорядних задач, які будуть 

вирішені в проекті. 
Унікальна цінність: визначте, чим проєкт відрізняється від існуючих додатків. 
Ключові метрики: параметри, за якими буде вимірюватися ефективність 

проєкту – кількісні та якісні показникі, прості чи складні. (наприклад рівень 
відповідності результатів проекту ключовим функціям проекту). 

Канали: канали взаємодії, які будуть використовуватися для впровадження 
та подальшого розвитку проєкту. 

Клієнтські сегменти: більш детальний опис цільової аудиторії проекту (хто саме 
скористається проектом та які є особливості дій в проекті різних груп користувачів). 

Вартість: основні витрати, пов'язані з розробкою, управлінням та підтримкою проєкта. 
Дохід: можливі джерела фінансування та монетизації проєкту (гранти, 

спонсорство тощо). 
Ключові ресурси: інфраструктура, технічні та людські ресурси, які необхідні 

для успішної реалізації проекту. 
Впровадження Lean Canvas в навчальний процес дозволить оптимізувати 

ресурси студентів та викладачів. Впровадження сучасних методів зменшують 
час, необхідний студентам для підготовки звітності, і зоосередитись на 
практичному застосуванні навичок дозволить підвищити мотивацію студентів 
здобувати сучасні навички. 
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Впровадження ефективої підтримки управління проектами дозволить 
використовувати структурований підход, PMBOK® дозволить це зробити. Бо 
включає всі етапи від планування до виконання проектів. 

Застосування інструментів візуалізації даних дозволить поліпшити зрозумілості 
та взаємодію студентів зі складними концепціями і результатами експериментів. 

Виявлення та усунення зайвих процесів, таких як написання пояснювальної 
записки проектних рішень в існуючій формі, та перехід до PMBOK® мсоделі 
дозволить ідентифікації зайвих елементів у навчальному процесі, що дозволить 
заощадити час та ресурси, зосереджуючись на покращенні досвіду навчання студентів. 

Баланс між теорією та практикою дозволить усунути розрив між академічною 
освітою та сучасними процесами сталого розвитку. Використання сучасних кейсів 
в освіті та застосування навчальних технологічних проектів в бізнесі дозволить 
поєднати теоретичні знаня та практично застосувати їх у віртуальних лабораторіях. 

Впровадження онлайн-лабораторій у вищій дистанційній освіті ґрунтується 
на ряді важливих теоретичних засад, які варто врахувати при розробці та 
реалізації цього інноваційного підходу. Основні педагогічні висновки, які ми 
зробили під час втілення запропонованої ідеї.  

Адаптація до індивідуальних потреб студентів: онлайн-лабораторії можуть 
бути адаптовані для різних рівнів знань та індивідуальних особливостей 
студентів, надаючи їм можливість вчитися власним темпом та вибирати 
завдання, що відповідають їхнім інтересам. 

Доступість навчання: впровадження онлайн-лабораторій дозволяє студентам 
отримувати доступ до практичного досвіду навіть з віддалених регіонів, роблячи 
вищу освіту більш доступною для різних груп населення. 

Розвиток критичного мислення: онлайн-лабораторії створюють умови для 
розвитку критичного мислення студентів через самостійне вирішення завдань та 
взаємодію з віртуальними експериментами, що сприяє їхньому проблемному 
методу та аналітичним навичкам. 

Сприяння активному навчанню: онлайн-лабораторії дозволяють студентам 
активно залучатися до навчального процесу, виконуючи практичні завдання та 
експерименти, що сприяє глибшому розумінню та запам'ятовуванню матеріалу. 

Можливість вирішення практичних сучасних кейсів в реальному часі: застосування 
онлайн-лабораторій дозволяє студентам вирішувати практичні завдання та 
взаємодіяти з матеріалом в режимі реального часу, що збільшує ефективність 
навчання та дозволяє вчителям миттєво відстежувати прогрес студентів. 

Стимулювання творчості та інновацій: використання онлайн-лабораторій виганяє 
творчий підхід до навчання, дозволяючи студентам самостійно вирішувати проблеми 
та розробляти власні підходи до виконання завдань. 
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Взаємодія та співпраця: впровадження онлайн-лабораторій сприяє взаємодії 
та співпраці між студентами, що може бути важливим елементом розвитку 
комунікаційних та соціальних навичок. 

Впровадження засобів аналізу якості:застосування онлайн-лабораторій дозволяє 
вчителям використовувати інструменти автоматизованого контролю якості, що 
сприяє об'єктивному оцінюванню та надає студентам зворотний зв'язок для 
подальшого вдосконалення. 

Загальні педагогічні висновки свідчать про те, що впровадження онлайн-
лабораторій має потенціал значно покращити процес навчання, забезпечуючи 
студентам доступ до практичного досвіду та стимулюючи їхню активність та творчість. 
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